



五原烈士陵园

绥远省革新委员会，为和平解放绥远从思想上、组织上做准备工作。

1949年9月19日，董其武、孙兰峰等39人，向毛主席、朱总司令和聂荣臻、薄一波发出通电，宣布起义，绥远省和平解放。11月27日，绥远省政府委托五原县政府代行电告绥西地区各县镇：所辖乡、镇、保、甲各级机构截止12月1日，一律停止工作，等待新政权接管。

三、五原县红色文化精神内涵

五原县红色文化是中国革命历史的重要组成部分，它蕴含着丰富而深刻的精神内涵。这些精神特质是五原县历史的宝贵财富。深入挖掘和理解这些精神内涵，对于传承和弘扬红色文化、激发民族精神具有重要意义。

在革命斗争中，五原县的革命者们

在面对敌人的凶狠残酷时，毫不退缩，挺身而出，展现出了大无畏的英雄气概。如大二老虎杀敌、刘大宽勇救宋海潮、郭亮疤送鬼子回“东洋”、小脚妇女抬担架等等。

同时，怀着对民族解放事业的坚定信念，革命者们将个人的命运与民族的命运紧密联系在一起，为了实现民族的解放和独立，不惜牺牲一切。他们通过各种方式积极参与革命斗争，为中华民族解放事业做出了重要贡献。

五原县在革命时期的重要事件和相关人物彰显了五原人民的爱国主义精神和顽强抵抗的意志。这些历史遗产对于我们研究河套红色文化，理解中国革命的历程以及内蒙古地区的发展具有重要意义。

（作者系内蒙古敕勒川文化研究会会员、内蒙古作家协会会员）